Heiko Falk, Rechnerarchitektur

Heiko Falk

Rechnerarchitektur (CS5400.000u)
Erfasste Fragebodgen = 10

Globalwerte
1 2 3 4 5. 6 we53
Struktur, Interaktion ungiinstig () | | \ | —f— ginsie® 08
1 2 3 4 .5 6 ~
Anforderung unginstig (-) | [ [ |_*—|_$—|' | gunstig (+) 21\“1/-147
1 2 3 4 5 6 i
. . I - w=4,
Material, Lehrverhalten des Dozierenden unglinstig () | \ \ ——f— ] oinsie 508
1 2 3 4 5. 6 5o
Lernzuwachs unginstig () | | | [ —H— ginstie 508"
1 2 3 4 5 6 o
Inter Kommunikation unginstig (-) [ \ \ ——p——] oinstig® m09’
eresse, KO u atio |
Auswertungsteil der geschlossenen Fragen
Leg e n d e Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
5% 15% 30% 35% 15% 0% ~
Fragetext Linker Pol , I , Rechter Pol AL
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5 6
Skala Histogramm g
Qualitatsindex
Erkl'a'lrung der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb @ Der Mittelwert liegt im Der Mittelwert liegt innerhalb
der Qualitatsrichtlinie. 8 Toleranzbereich der der Qualitatsrichtlinie.

Qualitatsrichtlinie.
Struktur, Interaktion

0% 0% 0% 11,1% 44.4% 44,4%

A Die Ubung folgt einer sehr gut nachvollziehbaren Trifit gar nicht zu —T Trift valig zu n=9
. .- s L ) mw=5,3
Gliederung Uber das Semester hinweg. @ A
1 2 3 4 5 6
. oo g . . 0% 0% 222% 0% 44,4% 33,3%
'-® Die Zeit fur die Besprechung der Ubungsaufgaben s gar nicht zu —T — T Tfvellig zu n=s
ist stets angemessen. ' ' ' @ o
T2 3 4 5 6
. i . 0% 0% 0% 11,1% 22,2% 66,7%
"9 Der Dozent gibt auf Beitrage der Teilnehmer stets it gar nicht zu — T Trtvlig zu =9
. . . k 1) 1 mw=5,6
ein hilfreiches Feedback. @ 07
1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 0% 11,1% 66,7% 22,2%
' Die Studierenden haben in ausreichendem MaBe i gar nicht 2u —T " Tt vailia zu n=9
f P . N . N . 9 I—-'—i 9 mw=5,1
die Méglichkeiten sich einzubringen (z.B. mit $20.6
Wortbeitragen).
T 2 3 4 5 6
" . 0% 0% 0% 11,1% 11,1% 77.8%
' |ch filhle mich von dem Dozenten sehr gut Trfft gar nicht zu —T T T I Tt vlig zu n=s
betreut. ¥ @ oo
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. , . 0% 0% 0% 37,5% 37,5% 25%

P AuRerhalb der Ubung findet eine sehr gute Trfft gar nicht zu — T T T Tiftvallig zu -8
Betreuung statt. Y 508’

E=1
T 2 3 4 5 6
. . 0% 0% 0% 143% 42,9% 42.9%

'-®) Der Dozent geht immer angemessen mit Trfft gar nicht zu —T T T Tl zu =7
Stérungen um (z.B. Larm, Stérungen von aulRen, T s
durch Teilnehmer, Technik usw.). E=2

1 2 3 4 5 6
- : 0% 0% 0% 0% 37,5% 625%
™ In der Ubung herrscht eine sehr angenehme Trift gar nicht zu " Trift valig zu n=e
Atmosphare. t g
1 2 3 4 5 6
Abstimmung
- . . 0% 0% 44,4% 222% 11,1% 22,2%
2 Vorlesung und Ubung sind sehr gut aufeinander Trfft gar nicht zu — T T T Tftvligzu n=s
abgestimmt. ’ v ' s
1 2 3 4 5 6
Anforderung
. 0% 0% 125% 25% 50% 125%
%A Der Lernstoff ist nicht zu schwer. Trifit gar nicht zu T Trift valig zu n=s
; i mw=4,
' $=0,9
1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 222% 0% 556% 22,2%
*® Die Aufgaben sind stets klar und versténdlich Trifit gar nicht zu : T : Trift valig zu n=9
F ] 1 mw=4,8
gestellt. o1
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 22,2% 11,1% 33,3% 33,3%
-9 Ich hatte ausreichend Vorwissen, um die Inhalte Trift gar nicht zu — T T T Trftvellig zu n=o
gut verstehen zu kénnen. ' ' o
T2 3 4 5 6
Material, Lehrverhalten des Dozierenden
_— I 0% 0% 0% 33,3% 667% 0%

*A Didaktische Hilfsmittel (z.B. Tafel, Beamer, Trfft gar nicht zu — S S— o
Overhead usw.) unterstiitzen die Ubung stets in t o5
sinnvoller Weise. E=3

1 2 3 4 5 6
. o . 0% 0% 12,5% 25% 37,5% 25%

“® Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Trift gar nicht zu . 7 : Trift valig zu n=s
Aufgaben) sind eine sehr grof3e Hilfe beim ' v ' o=
Verstehen des Inhaltes. E.=1

1 2 3 4 5 6
.. L . - . 0% 0% 0% 25% 25% 50%
“©) Der Dozent hélt die Ubung in fiir mich stets Trifit gar nicht zu — T T, Trift valig zu n=s
interessanter Form. T 2
E=1
1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 14,3% 42,9% 28,6% 14,3%
*? Der Dozent gibt immer hilfreiche Trifft gar nicht zu - - - T - Trifft vollig zu e a4
Zusammenfassungen und Stofflibersichten. ' ' v
E.=2
T2 3 4 5 6
R . . 0% 0% 143% 0% 57,1% 28,6%
“® Der Dozent stellt haufig Querbezlge zwischen Trfft gar nicht zu — —T T Triftvollig zu n=7
den Inhalten her. -
E.=2
1 2 3 4 5 6
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. - 0% 0% 11,1% 11,1% 444% 33,3%
*F) Schwierige Sachverhalte werden versténdlich Trfft gar nicht zu —T T T Tiftveligzu n=9
= mw=5
erklart. @ o1
T 2 3 4 5 6
. 0% 14,3% 0% 42,9% 42.9% 0%
-9 Der Dozent gestaltet die Ubung sehr Trifft gar nicht zu - T T Trifft véllig zu A
abwechslungsreich. ' ' ' @ o
E=1
1 2 3 4 5 6
. . 0% 0% 0% 14,3% 57,1% 286%

“" Der Dozent schafft es immer, den Kontakt mit der it gar nicht zu 1 Trifit vl zu n=7
Zuhorerschaft sehr gut zu halten (z.B. t @ e
Blickkontakt). E=2

1 2 3 4 5 6
.. . . 0% 0% 0% 0% 857% 14,3%
“ Der Dozent motiviert stets zu einer aktiven Trifit gar nicht zu e Trift valig zu n=7_
Teilnahme (z.B. Fragen stellen, Diskussion). @ !
E.=2
1 2 3 4 5 6
Lernzuwachs
o 0% 0% 0% 11,1% 556% 333%
># Ich habe die wichtigsten Inhalte sehr gut Trifit gar nicht zu —T T T Trifitvéllia zu n=9
9 |_"—| 9 mw=>5,2
verstanden. 620.7
T 2 3 4 5 6
. o 0% 0% 0% 222% 222% 556%

*# Die Ubung versetzt mich in die Lage, das Trifft gar nicht zu : - } . Trifft véllig zu S s
erworbene Wissen auf neue Aufgaben SRR @ oo
anzuwenden.

1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 0% 125% 25% 625%
9 Ich sehe mich nun in der Lage eine typische Trifit gar nicht zu T L Trift valig zu n=s
N — . I ) i mw=5,5
Aufgabe des Gegenstandsbereiches selbstandig @ 20,8
zu bearbeiten.
1 2 3 4 5 6
- . . 0% 0% 0% 37,5% 37,5% 25%
") Ich fiihle mich in der Lage, den behandelten Stoff 1 gar nicht zu — Trifit véllig zu n=s
kritisch zu bewerten. N [ myes
1 2 3 4 5 6
Interesse, Kommunikation
o . - . 0% 0% 0% 11,1% 444% 44.4%
A Mein Wissensstand ist nach der Ubung wesentlich i gar nicht zu —T T Tl zu n=s_
héher als vorher. 1 @ 7
T 2 3 4 5 6
. " . . 0% 0% 125% 0% 25% 625%
® Die Ubung férdert mein Interesse am Stoffgebiet. Trifft gar nicht zu —T T, Tftvelig zu N8
F 1 mw=
' @ s=1,1
1 2 3 4 5 6
. - . 0% 0% 11,1% 444% 11,1% 333%

%9 Aufgrund dieser Ubung habe ich Spal daran Trift gar nicht zu , ? ; Trift valig zu n=9
entwickelt, die im Studium gestellten Aufgaben zu ' v ' @ vy
I6sen.

1 2 3 4 5 6
. . . . 0% 0% 28,6% 42,9% 28,6% 0%

2 Durch den Besuch dieser Ubung gelingt es mir Trifit gar nicht zu Trift valig zu n=7
besser, meine Wortbeitrédge auf den Punkt zu @ s
bringen. E=2

1 2 3 4 5 6
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0%

12,5% 12,5% 12,5% 37,5%

25%

58 Aufgrund dieser Ubung fallt es mir leichter, Trift gar nicht zu : 5 : Trifft valig zu n=8
nachzufragen, wenn ich etwas nicht verstanden ) v ' @ P
habe. E.=1

1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 0% 44,4% 55,6%
P Alles in allem ist die Ubung sehr gut. Trifft gar nicht zu Ll Trifft vl zu =9
! @ s=0,5
1 2 3 4 5 6
Besuchsgrund J
A Warum besuchen Sie diese Ubung?
Interesse | ) 60%
Dozent 0%
Klausur C] 10%
Relevantes Thema C] 10%
Vor- und Nachbereitungszeit
&4 Wie viel Vor- und Nachbereitungszeit bringen Sie fiir diese Ubung auf (Std/Woche)?
0 0% n=7
bis 1 ( ) 71.4%
bis2 () 14.3%
bis 3 0%
bis4 () 14.3%
bis 5 0%
bis 6 0%
bis 7 0%
bis 8 0%
>8 0%
Fachsemester
°* |n welchem Fachsemester studieren Sie?
3-4 0%
56 ) 16.7%
7-8 ) 50%
9-10 0%
>10 0%
Studienfach
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-4 Studienfach

Abschluss

"-A Abschluss

14.02.2014

Advanced Materials

Biochemie

Biologie

Chemie

Chemieingenieurwesen
Communications Technology
Computational Science and Engineering
Elektrotechnik

Energy Science and Technology

Finance

Informatik (

Informationssystemtechnik
Mathematik

Mathematische Biometrie
Medieninformatik
Naturwissenschaft und Technik
Physik

Psychologie

Pharmazeutische Biotechnologie
Software Engineering
Wirtschaftschemie
Wirtschaftsmathematik
Wirtschaftsphysik
Wirtschaftswissenschaften

Sonstiges

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

70%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

n=10

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu

gering ist.
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Profillinie

Teilbereich: Informatik
'|' Name der/des Lehrenden:  Heiko Falk

1 Titel der Lehrveranstaltung: Rechnerarchitektur (CS5400.000u)
(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Struktur, Interaktion

1-A) Die Ubung folgt einer sehr gut Trifft gar nicht - Trifft vollig zu ~ B 5 B
nachvollziehbaren Gliederung tiber das zu / n=9  mw=53 md=50 s=0,7
Semester hinweg.

1-B) Die Zeit fiir die Besprechung der Trifft gar nicht j Trifft vollig zu ~ B 5 B
Ubungsaufgaben ist stets angemessen. zu "1\ n=9  mw=4,9 md=50 s=12

1-C) Der Dozent gibt auf Beitrage der Teilnehmer Trifft gar nicht \._ Trifft vollig zu ~ B N B
stets ein hilfreiches Feedback. zu / n=9  mw=56 md=6,0 s=0,7

1-P) Die Studierenden haben in ausreichendem Trifft gar nicht _‘./ Trifft vollig zu ~ B 5 B
MaRe die Méglichkeiten sich einzubringen (z.B. zu n=9  mw=51 md=50 s=06
mit Wortbeitragen). \

1_E) Ich fiihle mich von dem Dozenten sehr gut Trifft gar nicht > Trifft vollig zu e9 =57 md=6.0 S=0.7
betreut. zu - = oY STY

/

1-F) AuRerhalb der Ubung findet eine sehr gute Trifft gar nicht J/ Trifft vollig zu
Betreuung statt. zu {\ n=8  mw=4,9 md=50 s=0,8

1.6) Der Dozent geht immer angemessen mit Trifft gar nicht \._ Trifft vollig zu ~ B 5 B
Storungen um (z.B. Larm, Stérungen von zu \ n=7 mw=53 md=50 s=0,8
aulen, durch Teilnehmer, Technik usw.).

1_H) In der Ubung herrscht eine sehr angenehme Trifft gar nicht \._ Trifft vollig zu ~ B N B
Atmosphére. zu n=8 mw=5,6 md=6,0 s=0,5

Abstimmung

2.A) Vorlesung und Ubung sind sehr gut Trifft gar nicht ‘ ‘ ‘ ‘- ‘ ‘ Trifft vollig zu

aufeinander abgestimmt. zu | ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ n=9  mw=4,1 md=4,0 s=13
Anforderung

3_A) Der Lernstoff ist nicht zu schwer. Trifft gar nicht - Trifft vollig zu nes W46 md=5.0 S=0.9

zu \ a - >0 STY

3_B) Die Aufgaben sind stets klar und versténdlich Trifft gar nicht L Trifft vollig zu n29  mwed 8 md=50 s=11
gestellt. zu I = = =Y 8=

3.C) Ich hatte ausreichend Vorwissen, um die Trifft gar nicht l Trifft vollig zu ~ B 5 B
Inhalte gut verstehen zu kénnen. zu n=9  mw=4,8 md=50 s=1,2

Material, Lehrverhalten des Dozierenden

4A) Didaktische Hilfsmittel (z.B. Tafel, Beamer, Trifft gar nicht . Trifft vollig zu N _ i N
Overhead usw.) unterstiitzen die Ubung stets zu \ n=6 mw=4,7 md=5,0 s=0,5
in sinnvoller Weise. l

4B) Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Trifft gar nicht Trifft vollig zu
Aufgaben) sind eine sehr gro3e Hilfe beim zu K n=8 mw=4,8 md=50 s=1,0
Verstehen des Inhaltes. \-

4.C) Der Dozent hélt die Ubung in fiir mich stets Trifft gar nicht Trifft vollig zu
interessanter Form. 9 ¢ zu //' 9 n=8 mw=5,3 md=55 $=0,9

4.D) Der Dozent gibt immer hilfreiche Trifft gar nicht 4 Trifft vollig zu
Zusammenfassungen und Stoffiibersichten. zu "\ n=7 mw=44 md=4,0 s=1,0

4E) Der Dozent stellt haufig Querbezlige zwischen  Trifft gar nicht \L Trifft vollig zu
den Inhalten her. zu ‘ n=7 mw=5,0 md=5,0 s=1,0
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4.F) S(I:(r;yvriterige Sachverhalte werden verstandlich Trifft gar nicht /rl Trifft vollig zu =9 mW=5.0 md=50 s=10

erklart. zu , " ,
/

4.6) Der Dozent gestaltet die Ubung sehr Trifft gar nicht e ‘ Trifft vollig zu

abwechslungsreich. zu N ‘ n=7 mw=4,1 md=4,0 s=1,1
N

4H) Der Dozent schafft es immer, den Kontakt mit Trifft gar nicht \g Trifft vollig zu ~ B 5 B
der Zuhorerschaft sehr gut zu halten (z.B. zu ‘ I n=7 mw=51 md=50 s=0,7
Blickkontakt).

41 Der Dozent motiviert stets zu einer aktiven Trifft gar nicht u Trifft vollig zu ~ B 5 B
Teilnahme (z.B. Fragen stellen, Diskussion). zu ‘ n=7 mw=51 md=50 s=04

Lernzuwachs

5A) Ich t}abg die wichtigsten Inhalte sehr gut Trifft gar nicht .\ Trifft vollig zu =9 W52 md=5.0 $=07
verstanden. zu = =5, =50 s=0,

5.B) Die Ubung versetzt mich in die Lage, das Trifft gar nicht L Trifft vollig zu
erworbene Wissen auf neue Aufgaben zu \ n=9 mw=5,3 md=6,0 s=0,9
anzuwenden. \.

5.C) Ich sehe mich nun in der Lage eine typische Trifft gar nicht Trifft vollig zu
Aufgabe des Gegenstandsbereiches zu s n=8 mw=5,5 md=6,0 s=0.8
selbstandig zu bearbeiten. /

5.D) Ich fiihle mich in der Lage, den behandelten Trifft gar nicht j Trifft vollig zu ~ B _ »
Stoff kritisch zu bewerten. zu ‘ n=8  mw=4,9 md=50 s=0.8

Interesse, Kommunikation

6_A) Mein Wissensstand ist nach der Ubung Trifft gar nicht . Trifft vollig zu h29  mw=53 md=50 =07
wesentlich héher als vorher. zu ‘ - = =Y STY

6.8) Die Ubung férdert mein Interesse am Trifft gar nicht .l. Trifft vollig zu
Stoffgebiet. zu //' n=8 mw=5,4 md=6,0 s=1,1

6.C) Aufgrund dieser Ubung habe ich Spaf daran Trifft gar nicht / Trifft vollig zu ~ B _ B
entwickelt, die im Studium gesteliten Aufgaben zu s n=9  mw=4,7 md=4,0 s=11
zu lésen. /

6.D) Durch den Besuch dieser Ubung gelingt es mir  Trifft gar nicht y Trifft vollig zu ~ B _ B
besser, meine Wortbeitrage auf den Punkt zu zu T\ n=7 mw=4,0 md=4,0 s=0,8
bringen.

6_E) Aufgrund dieser Ubung fallt es mir leichter, Trifft gar nicht \ ‘ Trifft vollig zu N B N B
nachzufragen, wenn ich etwas nicht zu N n=8  mw=45 md=50 s=1,4
verstanden habe.

6_F) Alles in allem ist die Ubung sehr gut. Trifft gar nicht Ng__| Trifft véllig zu

zu n=9 mw=5,6 md=6,0 s=0,5
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Prasentationsvorlage
Rechnerarchitektur (CS5400.000u)

Erfasste Fragebogen = 10

Heiko Falk

ungiinstig (-) |

glinstig (+)

mw=5,3

ungunstig (-) |

gunstig (+)

mw=4,7

ungiinstig (-) |

gunstig (+)

mw=4,8

ungiinstig (-) |

glinstig (+)

mw=5,2

Interesse, Kommunikation

14.02.2014

ungunstig (-) |
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gunstig (+)

mw=4,9
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[ Auswertungsteil der offenen Fragen )

[ J

28 Was ist besonders gut an dieser Ubung?

B Die Aufgaben, die Schritt fir Schritt erklart sind und in angemessener Zeit zu bearbeiten sind

B personlich

A \Was kénnte verbessert werden?
B Nochmal ausfiihrlichere VHDL/MIPS Einfiihrung

B evtl, Testumgebung vorgeben
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